

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ МАЙ

СЛАВНЫЕ ДЕЛА ЛЕЙТЕЩИКОВ ЗАВОДА «АЛТАЙСЕЛЬМАШ»

Рекорд командчик Гавлова

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края
50 / (2355) 16 апреля 1946 г. ВТОРНИК Цена 20 коп

Готовиться к спортивному лету

Наступила весна. Стоит теплая солнечная зима. Приближается пора летнего спортивного сезона.
Сталинским пятилетним планом великих работ предусмотрено рост благосостояния народа, значительное улучшение культурно-бытовых условий трудящихся. Запроектировано строительство новых стадионов, Дворцов физкультуры.
Развитая физкультурно-спортивная работа в нашей стране привлекает особое значение. Однако физкультурная и спортивная работа в нашем городе ещё не получила должного развития. Об этом свидетельствуют итоги прошлого зимнего спортивного сезона. Основным недостатком физкультурной работы продолжает оставаться то, что до сих пор ещё незначительный процент молодежи вступает в физкультурное движение. Физкультура ещё не приобрела массовые формы в нашем городе. Это, в первую очередь, вина хозяйственных, партийных, комсомольских и профсоюзных руководителей предприятий, которые часто не уделяют должного внимания развитию физкультуры и спорта среди молодежи.
Вступая в летний спортивный сезон, следует это существенный недостаток изжить. Надо также потребовать от городского совета физкультуры больше поволитности, инициативы в

решении задач, связанных с увеличением физкультурно-спортивной работы.
Городской совет физкультуры уже наметил ряд мероприятий в наступающем спортивном сезоне. Тут и традиционные просмотры, легкоатлетические соревнования, футбольные встречи и т. д. Много ценных начинаний наметил провести городской совет физкультуры, и день всенародного праздника—1 Мая ознаменовать открытием летнего спортивного сезона.
Но, к сожалению, стадион и спортивные площадки на предприятиях ещё до сих пор не приведены в надлежащий порядок. Речь идёт и про единственный в городе стадион спортивного общества «Локомотив Восток». К его оборудованию ещё не приступили. Руководители предприятий железнодорожного узла (паровозное дело, вагонный участок, дистанция связи) не оказывают помощи материалам, не способствуют скорейшему приведению в культурный вид железнодорожного стадиона.
До начала летнего спортивного сезона остались считанные дни. Необходимо немедленно приступить к оборудованию спортивных площадок и стадиона.
Шире развернуть физкультурную работу! Будем бороться за спортивную честь нашего города!

Огненные дымные конвертеры так сильны, что от них гудят стены громадного здания литейного цеха. Как в воздухе жужжат комары, так слышен металл. Сноп искр жареных и зеленых искр взлетают и гаснут в воздухе. Брешь бивисаля в обдувочные часы показаны полностью первого. До конца смены ещё много времени, но формовщик мастера Серова Г. П. Чулков и Мимо, Китич и Ерилов, Даченко и Серозовос, Вешай и Чернышев уже значительно перевыполнили дневные задания. Каждая пара сделала по 35 прорезиненной, при дневном задании 20. Формовщики продолжают работать.
—Мы стали на стихиюсную работу—говорит формовщик Китичников,—к вечеру даже пять тонн. Очевидные энтузиазмом предмайского социалистического соревнования, главные дела творят литейщики завода «Алтайсельмаш».
Степанов Бакира и Трубаков уже в течение недели выполняют по 3 нормы в день, давая отличное качество стали.
Весь день проработал своему делу. Он другой билет за то, чтобы и цех в предмайском социалистическом соревновании занял первое место. Степанов не считается со временем. Часто

их можно видеть работающими до глубокой ночи.
С отягченными показателями в предмайском социалистическом соревновании два заводских мастера Иванченко, Шафдр, Борников, Клейдиз и так выполнил по 34 нормы в день.
—Вот и у нас—говорит на чашечке цеха Гоголевский,—нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы.
А ведь совсем недавно литейный цех завода «Алтайсельмаш» был близким к позорным показателям. В феврале и марте он не выполнил производственной программы по литко.
Сейчас все на подходе. Литейщики увеличивают темпы с каждым днем, с каждой сменой. Сплошной коллектив цеха борется за достижение цели, чтобы в предмайском социалистическом соревновании выйти победителем, но в первую очередь выполнить условия соревнования.
Результаты первой декады апреля работы завода заставили быть тревогу. Ещё урза было в цехе, но в пятницу Коллектив рабочих цеха вновь привнес в предмайское социалистическое соревнование—с энтузиазмом-литейщиков.
П. Исаев.

СЛОВО КОМСОМЛЬЦЕВ ПАРОВОЗНОГО ДЕПУ

Обращение бригадиров и членов комсомольско-молодежной бригады во всем молодым рабочим города напоминает о том, что среди молодых рабочих на паровозном депо г. Рубцовка. Прочитав обращение, молодые комсомольцы взяли на себя дополнительные обязательства. Комсомольцы Лукач, Фролов, Златовласкин заявили, что они будут выполнять по 2,5—3 нормы.
Слово комсомольцев не разошлось с делом. В ночь на 12 апреля, став на стихиюсную работу

по выпуску сверхнормовой продукции, комсомольско-молодежная бригада сменила задание и теперь выполняет по 3,5 нормы. Молодые товарищи комсомольцы В. Сукач, Златовласкин, Гайтукос, Фролов выработали по 3,5 нормы в предмайское социалистическое соревнование все шире разбавлять пример с паровозов предмайского социалистического соревнования—с энтузиазмом-литейщиков.
И Петров, секретарь комитета ВКПМ паровозного депо.

СТАХАНОВЦЫ АРТЕЛИ «ОКТАБРЬ»

В начале марта все рабочие сапожного цеха артели «Октябрь» включились в предмайское социалистическое соревнование. Каждый из них проявил максимум глубокой ответственности, чужаям свой парком своего цеха и борясь за то, чтобы сапожный цех стал передовым.
Мирт же закончил хороним парком артели в количестве 124,9 процента. В марте почти все рабочие были переключены на ремонт ученической обуви.
Лучшие люди цеха заключили между собой индивидуальные догово-

ры, борлись за выполнение каждого пункта. Андрей Гумолов выполнил план выработки 125,7 процента, имея в своем образце красивой обуви делал мастер Гусарев П. Р., выполнивший план в количестве 103,3 проц. На 124,9 проц. выполнил месячный план мастер Ш.Фраев.
Систематический, упорный рабочий выработка и другим отношением к рабочим бригадир Соловьев добился того, что план выработки каждого рабочего выполнял даже задание.
И. Исаевос.

Темпички строительного трактора «Навигатор» Петр Гавлов, став в предмайское вступ, установил выходящий производственный рекорд. Работал на строительном цехе металлургического комбината Колчановского судостроительного завода, он уложил за смену 21,02 кирпича, что составляет на 242,2 процента.

Раведка и др

В нашей пятилетке большое значение будет уделено разведке и изучению новых месторождений полезных ископаемых. План геолого-разведочных работ на Дону, Кубани, в Крыму и на Кавказе по борьбе с фашизмом за в нынешнем году значительно расширен. Это—Черноморское геологическое управление дирекция направлено в эти районы первые геолого-разведочные партии и экспедиции.

Выступления народных певцов

10-го Дню Победы—9 мая в Москву по приглашению Комитета государственной безопасности Министерства культуры и просвещения выехали лучшие народных певцов-скажителей из союзных и автономных республик.
Из Архангельской области придет известная скажница Лариса М. Голубева из Архангельска—Авдеев, импровизатор и певец Северной Осетины—народный певец Долгос, исполнитель героических народных песен из Якутии—народный скажитель Никососов.

Влагодорожье Талиана

В прошлом году на благоустройство эстонской столицы было затрачено 4.600 тысяч рублей. В нынешнем году на это дело ассигновано свыше шести миллионов рублей.
В центре города, у площади Эстония, и на одной из улиц будут разбиты развалины 36 домов. Это новую площадь решено озеленить.

Морские трамваи

На местной судостроительной (Владыкостроительной) заводчане строят большие морские трамваи. Через несколько дней они будут спущены на воду. Владельцами будут с будущей Диомидом—одним из промышленных центров края.
Одновременно на Владивостокской судостроительной заводе строится большое самарского судна, которое будет использоваться через бухту Золотой Рог с целью увеличения рыбной ловли, где находится основной рыбный порт, крупнейший в крае колхозники и другие предприятия.

Транкторы АТЗ на Курильских островах

Комитет ВКПМ Алтайского тракторного завода получил письмо от красноармейца—уроженца Рубцовска, находящегося на острове Сиднея, одном из островов Курильских островов.
Письмо было предельно жалобой и горем.
Ниже публикуем его.

Здравствуйте, товарищи комсомольцы Алтайского тракторного завода.
Передам вам горячий боевой комсомольский привет, желаю вам наилучших успехов в работе по выпуску новых тракторов для укрепления нашей Родины.
Дорогие товарищи, дорогие подруги стахановки! Получая ваши высококачественные тракторы, мы были очень рады, что увидели свой родной трактор, лишь потому, что мы сами из этого края, из города Рубцовска.
Сегодня, выехав на учение, мы проехали несколько метров по горной местности и не имели никакой аварии.
Мы, как алтайцы, гордим-

ся вами за вашу хорошую, добросовестную работу по выпуску тракторов.
Кончилась война, наступил мирный период в нашей стране. Это благодаря тому, что мы ковали победу вместе с вами. Воля Красной Армии возродила покой в родные края и сёла. Придет день, когда мы тоже явимся в свой родной город Рубцовск и будем вместе трудиться на благо нашей Родины.
Нам вшей комсомольской организации наилучшие пожелания в вашей плодотворной работе.
С горячим боевым приветом

В. Е. Добрынин,
Н. Е. Быков,
Я. З. Балабанов.

ЗА РУБЕЖОМ

В китайском городе Чанчунь состоялся торжественный провоз частей Красной Армии, покинувших Манчжурию. Появились и мощные демонстрации дружбы китайского населения с СССР. В проходах демонстрация впервые состоялась многолюдная митинг. По окончании митинга начались провозы частей Красной Армии, состоящих из 4 тысяч человек, и портреты товарища Сталина. Провожащие войсками жители утраивали свавия, приветствовали их. По завершении провоза руководители общественных организаций и местных властей, так или иначе бывало. Эта народная демонстрация явилась ударом по реакционным элементам Китая, выражая дружбу между Китаем и СССР.
В польском гурзу—Гданьске состоялся передача советским военно-морским флотом польским датским 23 военных кораблей. По поручению польского правитель-

ства корабль принял команду флотом, вице-адмирал Млугачи, командующий флотом, и другим огромные значение для польского государства замечательного дела Советского Союза.
В Вашингтоне (США) закрылся продолжавшийся 3 дня конгресс «Вашингтон мир». Многие выступления в честь конгресса были членами американского конгресса, представителями профсоюзных организаций, которые резко высказывались за укрепление единства между Соединенными Штатами и Советским Союзом. Конференция приняла резолюцию, в том числе резолюцию с требованием, чтобы США немедленно停止了 торговые и дипломатические отношения с Франкской Испанией. Конференция решила создать постоянную организацию, целью которой будет осуществление единства между странами.
В бельгийском городе Льеже один из набожных назван

«Набережной Сталина». На торжественной церемонии открытия набережной присутствовало около 15 тысяч человек. Непрерывно разлазилась возгласия: «Слава Сталину!». За зарастает Красная Армия!
В столице Чехословакии подписано чехословацко-венгерское соглашение о выплате репараций (бывшим чехословацким) Венгрии Чехословакии. Всего Венгрия должна выплатить 300 млн. долларов. Из них 200 млн.—СССР, а остальные 100 млн.—Чехословакии. Чехословакия имеет, по заключенному ранее соглашению между СССР и Чехословакией, право на долю последней репарации 100 млн. долларов. Эта сумма будет покрыта путем поставки в Чехословакию сельскохозяйственных продуктов и других товаров.
В финляндском городе Микеле объявлен тайный след ударов. В нём оказалось более 800 выстрелов и 11 заложников.
В Йозефовце продолжают войска между англо-голландскими войсками и местным населением.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ НА КОНФЕРЕНЦИИ БОЛЬШЕВИКОВ— ТРАНТОРОЗАВОДЦЕВ

В воскресенье 14 апреля в свой по-апрельскому убранный клуб собралась большевистско-транкторозаводская на третья заводскую партийную конференция. На конференции избрано 407 делегатов, из них с правом решающего голоса 327 человек. Отрядно зимнее, что 269 делегатов верные участвуют в работах партийной конференции. Это свидетельствует о большом росте партийной организации Алтайского тракторного завода.

Лучшие люди завода, передовики производства и работники на конференции. И педагогов среди делегатов 70 процентов награждены орденами и медалями.

В работе клуба замечательная выставка, ярко и красочно рассказывающая о перспективах развития Алтайского тракторного завода и послыла в четвертой сталинской пятилетке.

11 часов. Парторг ЦК ВКП(б) тов. Кальченко открывает третью заводскую партийную конференцию. После в восторге руководящих органов конференции, поступило предложение избрать в почётный президиум великого Сталина и его ближайших соратников. Это предложение вызывает бурю оваций и долго несомкаемые аплодисменты.

С отчетным докладом о работе заводского партийного комитета выступил парторг ЦК ВКП(б) тов. Калнелсон. После доклада развернулись оживленные прения. Делегаты конференции подняли ряд критико-самокритических вопросов партийного комитета.

Первое слово получает мастер моторного цеха тов. Пантелеев.

—заводской партийный комитет—говорит он,—недостаточно осуществил руководство цеховыми партийными организациями. Не бы

ло также уделено должного внимания вопросам повышения идейно-политического уровня коммунистов. Отсутствовал контроль со стороны ЦК над самостоятельным хозяйственным порядком и порядком большевистской партии.

Далее тов. Пантелеев подробно останавливается на вопросах улучшения культурно-бытовых условий работы. Он указывает, что до сих пор не закончено строительство здания, не помещаются для отдыха партийного звена, не уделяется внимания более молодым рабочим, живущим в общежитиях.

Секретарь парторганизации сталейталийного цеха тов. Мельников в своем выступлении привлекло внимание, что ЦК не считал хозяйственную деятельность с внутри-партийной и партийной массовой работой. Он приводит ряд примеров, подтверждающих факты нарушения партийной и производственной дисциплины. Он также отмечает, что на заводе недостаточно используются их внутренние ресурсы, нет борьбы за экономю металла, за качество продукции.

Свое выступление т. Сидельников посвятил состоянию охраны труда в цехах завода. Он приводит ряд фактов, свидетельствующих о нарушении техники безопасности.

Начальник производства завода тов. Хмара указывает на то, что в цехах завода еще недостаточно ведется борьба за снижение брака. Он рвет это предложение раскрощиваемыми цифрами. Большое место в своем выступлении т. Хмара отводит борьбе с потерями на производстве. Количество потерь материала на заводе до сих пор недопустимо.

О подготовке среднетехнических кадров говорит

директор машиностроительной техники т. Будоский. Он требует больше внимания заводского партийного комитета к техникуму.

Интересным было выступление на конференции мастера чугунолитейного цеха тов. Ребенкова. Он привлек внимание к вопросу улучшения материально-бытовых условий кадровых рабочих, в частности рабочих тяжелых профессий, сталеваров.

Директор завода, депутат Верховного Совета СССР тов. Дарфёнов поднимает с делегатами конференции неважною, но интересную историческую заседание первой сессии Верховного Совета СССР второго созыва. Он призвал большевистско-транкторозаводцев еще шире развешть борьбу за осуществление плана четвертой сталинской пятилетки.

В прениях выступили также секретарь парторганизации хозяйства тов. Зюбин, секретарь парторганизации транспортного цеха т.Савин, секретарь парторганизации кузнечного цеха т. Зиченко, комсорг ЦК ВКП(б) тов. Зибарев и другие.

В заключение выступил с речью, принявший участие в работе конференции, заместитель секретаря крайкома ВКП(б) тов. Зюбин. На нем делегатов третью заводскую партийную конференцию получила приветственная телеграмма крайкома ВКП(б). Делегаты конференции единогласно утвердили текст ответной телеграммы крайкому ВКП(б).

Конференция приняла ряд важных решений, направленных на улучшение работы партийной организации Алтайского тракторного завода.

На конференции избран новый состав заводского партийного комитета в количестве 11 человек.

СОВЕТЫ САДОВОДА Причины обмерзания плодовых деревьев весной

Телью является одним из основных факторов в жизни плодового дерева, причем в равной мере обмерзанию подлежат и деревья, требующие различного теплового режима. Повышение или понижение температуры воздуха является вредоносным, особенно на жмши и детельности растений и более явлет вредно в последнюю декаду, особенно чувствительным становится к температурным понижениям первая и вторая половина от зимнего сезона к вегетации, т. е. в равной мере их во время длительных оттепелей. В такие моменты под действием тепла в древесине начинают происходить различные химические вещества в другие формы (в частности, увеличивается количество клетчатки, сокот прерывается вода и т. д.) В результате, дерево теряет свою эластичность и обмерзает. Кроме того, при продолжительной жмши и в начале весны, вследствие резких колебаний температуры воздуха, деревья получают солнечные ожоги ствола и основных скелетных ветвей, а также повреждение коры, т. е. со стороны северной стороны. В результате, на деревьях получают морозобоины и отмирание камбия, ветвей и коры.

В целях ослабления вредного влияния на дерево температурных колебаний, необходимо принимать некоторые агроприемы, к числу которых в данный момент относятся побелка деревьев известью, опрыскивание деревьев раствором сероугольной кислоты, во-первых, в том, что оно уменьшает испарение влаги, во-вторых, способствует накоплению в коре солей кальция, уменьшает морзавеи мее дерева и, в-третьих, известь создает защитный слой, уменьшающий испарение влаги поверхности дерева. Кроме того, известь является эффективным средством против грибка, лишайников и т. п.

Для побелки употребляется известковая мазь, в которую для лучшей связи добавляется мелкое сито.

Я. К. Моско维奇ко.

КАРТИНКИ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ

Под слоем краски
Нередко приносят ширпотреб изготовленные цехами АТЗ, оказывающиеся бракованными. Узнав это, что зыры обрываются в ту же минуту, когда их касаются, работники записывают номера и замывают краской.

(Из писем в редакцию).



Вы тазы беречь соляской, Хоть и с виду не плохой. Только стараниями краской Все работам и весел.

Текст и рисунок
И Медведевского.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 17 апреля в городском паркинжете состоится публичная лекция из цикла «Диалектический и исторический материализм».

Тема лекции: «ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЕ СИЛЫ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ». Лекцию прочтет преподаватель Рубовского педагогичекого И. А. Смирнов.

Начало лекции в 8 часов вечера.

Билеты на лекцию можно приобрести у секретаря парторганизации в городском паркинжете (ул. Штенкина, 1).

Горьковский кабинет.

Ответственный редактор

Н. И. КОРОКОВ.

На основании решения Рубовского горисполкома № 399 от 15/IV-1946 года, все полномочия по вылету с территории прошли регистрацию в сельхоззаезде горисполкома (ул.Кирова 58) получить специальное удостоверение и кантационные книжки. Лицам не имеющим удостоверения сельхоззаезда, сбор средств с населения за вылет скота запрещается.

Все пастики и подпаски вместе с удостоверением должны быть обязаны вывешены в сельхоззаезде горисполкома для регистрации и заключения трудовых договоров.

Сельхоззаезд горисполкома

Собором монтажно-участка № 2 «Сельхозпромонтаж» требуются опытные работники: бухгалтер, материальный работник, сетевод, расчистчик, хасир-счетовод. Оплата по соглашению.

Обращаться: посылка АТЗ, Тракторная 14, кв. 6, в катановую бухгалтерию Николаенко, ежедневно с 11 до 12 часа.

Сельхоззаезд Рубовского горисполкома срочно требуются паспастухи и подпаски для пасекабуфов, принадлежащих гражданам города. Условия по соглашению. Сведения и образцы обеспечиваются.

Обращаться: улица Кирова № 58, сельхоззаезд.

Требуются на погонную работу уполномоченный и завоз-экспедитор.

Обращаться: Кудышева № 59, «Автомотороборуд».

Рост благосостояния народа

К концу новой пятилетки доходный уровень народного дохода повысится более чем на 30 процентов. Среднедушевой годовой бюджет рабочей семьи в год будет достигать 6000 рублей, также значительно повысится уровень жизни. Уже в 1946 году ожидается рост производительности труда в колхозах, повышению урожайности сельскохозяйственных культур и увеличению производительности животноводства будут увеличены, в сравнении с 1940 годом, натуральные и денежные выплаты колхозникам на трудодень.

Объем розничного товарооборота в 1950 году превысит довоенный объем товарооборота на 28 процентов. В течение 1945—1947 года будут отменены карточки, введен на хлеб, муку, крупу и макаронные изделия, а затем и на остальные нормированные продукты. Увеличиваются соответственно с 1940 годом рыночные фонды мясных и рыбных продуктов, сахара, тканей, обуви, товаров культурного и хозяйственного обихода.

Развивается широкая программа жилищного и городского строительства, в которое государ-

ЗА ТО МЫ БУДЕМ БОРЬБЫСЬ В НОВОЙ СТАЛИНКОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

ПЛАН ВЕЛИКИХ РАБОТ

(Продолжение. Начало см. в №№ 46, 47, 48, 49)

Транспорт — как и прежде будет расти выпуск производственной и сельскохозяйственной продукции, строительство. Значит, должны расти и перевозки. И они действительно вырастут. В 1940 году грузооборот железного дорго, водного и автомобильного транспорта составил 483 млрд. тонн-километров, а в 1950 году грузооборот достигнет 657 млрд. тонн-километров. Предусвоенная программа поднимает до 115 тысяч вагонов.

Для достижения такого уровня производительности электротранспорт и тепловозов увеличивается в 7,585 машины. Будут введены в действие новые железнодорожные линии протяженностью 7230 километров, в том числе 3,550 километров в Сибири, построены 12,500 километров электрфицированных железных дорог, электрифицировано 5,325 километров железных дорог. Будет восстановлено и построено

стало выдана огромную сумму —4,3 миллиарда рублей. На средства колхозов и крестьян с помощью государственного кредита будет восстановлено и вновь построено 3 миллиона 400 тысяч домов.

В плановом предусматривается широкая система мероприятий по народному образованию. Каждый районный центр и поселок будет восстановлен и вновь создано 150 тысяч школ, в том числе 150 тысяч детских садов увеличивается в три раза по сравнению с 1940 годом. Значительно улучшается дело охраны народного здоровья, материнства и младенчества.

Общая сумма государственных расходов на культурно-бытовое обслуживание трудящихся в 1950 году 106 миллиардов рублей — в 2,6 раза больше, чем в 1940 году.